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VERBALE DIRETTIVO COMITATO RORAIMA ONLUS  19 GENNAIO 2026 

 

Lunedì 19 gennaio 2026 alle ore 21 si è tenuta in Videoconferenza la riunione del Direttivo con la 

presenza del Presidente Giacone Roberto, della Vicepresidente Marinetti, del Segretario Miglietta, 

del Tesoriere Tuscano, della consigliera Marta Giacone (delega Roberto Giacone). Sono altresì 

presenti Bruschini Fabiana e Simona Miglietta. 

Passaggio del CO. RO. ONLUS a ETS 

Giacone illustra le nuove incombenze burocratiche per il passaggio del comitato da Onlus a ETS, di 

cui si farà personalmente carico come rappresentante legale del Comitato stesso. 

Richieste pervenute da Spazio Spadoni 

Luigi Spadoni ci ha fatto due richieste: 

1. vuole inserire il suo Movimento anche in Brasile, e sarebbe disposto e finanziare un qualunque 

nostro Progetto purché connesso a promozione di attività lavorative concrete (tipo allevamento 

polli...) tra le popolazioni indigene o comunque brasiliane. 

2. essendo l'Apostolo delle Opere di Misericordia corporali e Spirituali, vorrebbe organizzare un 

grande Forum su questo tema in Brasile: non baderebbe e spese per relatori, location, soggiorno, 

viaggi di Indigeni e non, ecc..., sul tipo di quelli da lui organizzati in Africa (vedere sul suo 

sito: https://spaziospadoni.org/mission/forum-di-spazio-spadoni/). 

Ne parleremo con calma con i missionari che colà lavorano, perché il Progetto, come sempre, non 

sia imposto da noi ma richiesto e preparato dalle comunità indigene stesse.  

Siamo più pensosi sulla possibilità di realizzare un Forum sulle opere di misericordia in Brasile, o 

perlomeno nel Brasile su cui operiamo come Comitato Roraima. Infatti qui le istanze maggiori sono 

non tanto le opere di carità quanto la lotta per la sopravvivenza fisica minacciata dalla bieca 

predatorietà degli imperi economici. Se avremo occasione di incontrare un vescovo brasiliano qui in 

Italia, gliene parleremo e vedremo la sua reazione. Intanto cominciamo ad accennare questa 

proposta a tutti i missionari nostri amici e collaboratori che colà abitano, per vedere sul terreno le 

concrete possibilità. Si propone di mandare una lettera personale a Mons. Paloschi, che è 

Arcivescovo di Porto Velho. 

Quaresima di fraternità 2026 

Abbiamo inviato a QDF 2026 della Diocesi di Torino il 

Progetto “Vita dignitosa” per organizzare un Corso professionale nel settore dolciario e di 

panificazione per 105 allievi in un barrio dove la violenza, l'analfabetismo, la disoccupazione e la 

fame sono allarmanti: 11.472,46 € a padre Pietro Parcelli, Fondatore dell’Associação Kilombo do 

Kioiô.   

https://spaziospadoni.org/mission/forum-di-spazio-spadoni/
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Finalmente il 5 dicembre è giunta la lettera di approvazione del Cardinale di Bahia, datata 27 

novembre, e subito l’abbiamo inviata all’Ufficio Missionario. Il Progetto è stato accettato con il 

numero 38. 

Giacone e Miglietta hanno portato in Diocesi anche i giustificativi di spesa del Progetto della QDF 

2024 per gli Yanomami, di Padre Dalmonego. 

Indirizzi Benefattori 

Il Tesoriere Tuscano lamenta la mancata individuazione dell’indirizzo di una Fondazione che ha 

fatto un’offerta al CO. RO.. Viene suggerito di mandare un’apposita lettera alla Presidente della 

Fondazione per chiedere l’indirizzo ufficiale cui inviare la lettera di ringraziamento. 

Donazione quadri 

Due Benefattori hanno dato cinque quadri al CO. RO. da vendere in beneficenza. Marinetti si 

incarica di prenderli e di farli valutare da un amico che lavora in una Casa d’Aste. Il Direttivo 

propone di affidare alla Casa d’Aste stessa, se possibile, la vendita di questi quadri. 

Progetti da sostenere 

Il Direttivo approva all’unanimità stanziamenti per i seguenti Progetti: 

• “Progetto di costruzione di una Scuola per i Bambini Indigeni nella Comunità Novo Paraìso, 

Terra Indigena Raposa Serra Do Sol (Roraima – Brasile)”, di 12.000 € a padre Joseph 

Mugerwa   

• Progetto per il sostegno alla “Cooperativa De Reciclagem De Marcos Moura 

(COOREMM)”, la Cooperativa dei raccoglitori di rifiuti: 10.000,00 €, a fratel Francesco 

D’Aiuto, Missionario Comboniano. 

• Progetto per il sostentamento del CEDHOR (Centro di Difesa dei Diritti Umani Oscar 

Romero) per offrire una preziosa azione di difesa giuridica e sociale degli emarginati, degli 

esclusi, degli sfruttati di Marcos Moura, uno dei quartieri più poveri e più violenti di tutto il 

Brasile; e per il Progetto Legal, per il Centro di accoglienza per 200 bambini e adolescenti, 

in condizioni di vulnerabilità sociale e a rischio, cioè privi di protezione sociale ed 

economica: 10.000.00 € a fratel Francesco D’Aiuto, Missionario Comboniano. 

• Progetto “Aiuto  per la formazione e la professionalizzazione degli  Studenti Indigeni  

nell'Arcidiocesi di Porto Velho/Ro”, rispondendo ad uno specifico appello di Papa 

Francesco, per sostenere la formazione di tredici studenti universitari, Indios di varie etnie, 

perché i Popoli Indigeni abbiano professionisti esperti di fronte alle diverse esigenze, che 

contribuiscano alla formazione di nuovi leaders qualificati nella difesa e promozione dei 

Popoli Indigeni, tanto minacciati nella loro esistenza fisica, culturale e territoriale: verranno 

devolute a Dom Roque Paloschi, arcivescovo di Porto Velho (Rondonia) e già Presidente del 
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Cimi (Consiglio Indigenista Missionario della Conferenza Episcopale Brasiliana), le quote 

di Filipello e di Orlando, che si sono impegnati a continuare nell’adozione di due studenti. 

 

Alle 22,30 il Presidente scioglie la seduta. 

Il Presidente: Roberto Giacone 

 

 

 

Il Segretario: Carlo Miglietta 
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